

తొలి అక్షరం

చైర్మన్ & చీఫ్ ఎడిటర్ పస్తం సైదులు

తెలుగు దిన పత్రిక

ఎడిటర్: పి.సైదులు, సంపుటి : 02 సంచిక - 141 పేజీలు - 6 మంగళవారం 15 ఏప్రిల్ 2025

బెంగాల్ లో
వక్స్ నిరసనలు ఉధృతం
 - దక్షిణ 24 పరగణల జిల్లాలో
 ఆందోళనలు.. పోలీస్ వాహనాలకు నిప్పు

తొలి అక్షరం/కోల్ కతా: వక్స్ సవరణ చట్టానికి వ్యతిరేకంగా జరుగుతున్న నిరసనలు పశ్చిమ బెంగాల్ లో విస్తరిస్తున్నాయి. ముర్షీదాబాద్ లో హింసాత్మక నిరసనల తర్వాత తాజాగా దక్షిణ 24 పరగణల జిల్లాకు విస్తరించాయి. భంగర్ లో ఇండియన్ సెక్యూలర్ ఫ్రంట్ (ఐఎస్ఎఫ్) మద్దతుదారులు పోలీసులతో ఘర్షణకు దిగారు. పోలీసు వాహనాలను తగులబెట్టారు. ప్రభుత్వ ఆస్తులను ధ్వంసం చేశారు. ఈ ఘటనలో పలువురు పోలీసులు గాయపడ్డారు. నిరసనకారులు హైవేపై ఔరాయిచదంతో పెద్ద ఎత్తున ట్రాఫిక్ నిలిచిపోయింది.

ఎస్సీ వర్గీకరణకు
చట్టబద్ధత

☛ వర్గీకరణ అమలు చేస్తూ ఉత్తర్వులు
 ☛ ఎన్సీ ఏల్ల పోరాటానికి చట్టబద్ధత పచ్చింది
 ☛ మంత్రులతో కలసి ఉత్తర్వులు ఇచ్చిన సీఎం రేవంత్



తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: సామాజిక న్యాయం కోసం అందరికీ సమాన అవకాశాలను కల్పించాలన్న లక్ష్యంతో డా. బీఆర్ అంబేద్కర్ జయంతి నాడు ప్రజా ప్రభుత్వం ఎస్సీ ఉపకులాల వర్గీకరణ గెజిట్ నోటిఫికేషన్ ను **వివరాలు 2లో**

పర్యావరణ ధ్వంసంలో
కాంగ్రెస్ విజి

మేం రక్షణకు పాటు పడుతుంటే... వారు ధ్వంసం చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్ కంప గచ్చిబౌలి భూములపై ప్రధాని విమర్శలు అంబేద్కర్ ను కాంగ్రెస్ అడుగుడుగునా అవమానించింది. వక్స్ చట్టాన్ని దుర్వినియోగం చేసిన కాంగ్రెస్ హిస్టరీ విమనాశ్రయం ప్రారంభంలో ప్రధాని మోడీ **వివరాలు 2లో**

తొలి అక్షరం/పండిఘట్, ఏప్రిల్ 14: అడవులపై బుల్డోజర్లు నడిపించడంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం బిజీగా ఉందని ప్రధాని మోడీ ఘటా విమర్శలు చేశారు. ప్రకృతిని ధ్వంసం చేస్తూ వన్యప్రాణులను చంపుతున్నారని ప్రధాని ఆరోపించారు. ఆరు గ్యారంటీల పేరుతో తెలంగాణ ప్రజల ను మోసం చేసి అధికారంలోకి వచ్చారని ప్రధాని మోడీ మండిపడ్డారు. హర్యానా రాష్ట్రంలో హిసార్ ఎయిర్పోర్టుని ప్రధాని మోడీ ప్రారంభించారు. డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ జయంతి సందర్భంగా ఆయన్ని **వివరాలు 2లో**

తెలుగు రాష్ట్రాలలో
రక్తమోడిన రాోడ్లు

☛ వేర్వేరు రోడ్డు ప్రమాదాల్లో ఆరుగురు మృతి
 ☛ కడప జిల్లాలో ముగ్గురు..

జనగామ జిల్లాలో ముగ్గురు దుర్మరణం

తొలి అక్షరం/జనగామ/కడప, ఏప్రిల్ 14: తెలుగు రాష్ట్రాల్లో రోడ్డు రక్తమోడిన రోడ్లు ప్రమాదాల్లో ఆరుగురు మృతి చెందారు. వైఎస్ఆర్ కడప జిల్లాలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. ఒంటిమీట్ల నడింపల్లి వద్ద జీపు అతివేగంగా వచ్చి.. ఆర్టీసీ బస్సుతో పాటు పోలీస్ వాహనాన్ని ఢీకొట్టింది. ప్రమాదంలో జీపులో ఉన్న ముగ్గురు వ్యక్తులు ఘటన స్థలంలోనే మృతి **వివరాలు 2లో**

ధరణి స్థానంలో
భూభారతి

ప్రయోగాత్మకంగా మూడు మండలాల్లో అమలు
 - జూన్ 2 నాటికి పూర్తిస్థాయిలో అందుబాటులోకి
 - సాంకేతిక సమస్యలు రాకుండా అధ్యయనం
 - కొత్త పోర్టల్ ప్రారంభించిన సీఎం రేవంత్
 - ధరణి ఓ పీడకల లాంటిదని సీఎం విమర్శలు

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: ధరణికి చెల్లవీటి పలికిన ప్రభుత్వం భూభారతి తీసుకొచ్చింది. అంబేద్కర్ జయంతిని పురస్కరించుకుని శిల్పకళా వేదికగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చేతుల మీదుగా.. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన 'భూభారతి' పోర్టల్ ప్రారంభమైంది. తొలుత ఈ కార్యక్రమాన్ని మూడు మండలాల్లో అమలు చేయనున్నారు. జూన్ 2వ తేదీ నాటికి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ పోర్టల్ అందుబాటులోకి రానుంది. ప్రజల నుంచి అవసరమైన సూచనలు **వివరాలు 2లో**

దొరలకు, భూస్వాములకు
అనుకూలంగా ధరణి

- అందుకే దానిని బంగాళాఖాతంలో మినరేనాం
 - ఇచ్చిన హామీ మేరకు భూభారతి పోర్టల్ తెచ్చాం
 - అన్ని రాష్ట్రాల్లో చట్టాలను అధ్యయనం చేసి రూపొందించాం
 - రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: గత ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చిన ధరణి పోర్టల్ రైతులకు ప్రయోజనకరంగా లేదని రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. దొరలకు, భూస్వాములకు అనుకూలంగా ధరణి పోర్టల్ ను రూపొందించారని విమర్శించారు. 'భూ భారతి' పోర్టల్ ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. గత ప్రభుత్వం రైతులకు కంటి మీద నిద్రలేకుండా చేసే చట్టం చేసిందని ఆరోపించారు. ధరణి ఆరాచకాల ఫలితం అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కనిపించింది. ఇచ్చిన వాగ్దానం **వివరాలు 2లో**

పటిష్ట రాజ్యాంగానికి
పునాది వేసిన అంబేద్కర్

☛ ఆయన ఆలోచనా విధానాలే దేశానికి శ్రీరామరక్ష
 ☛ అంబేద్కర్ చూపిన మార్గంలోనే తెలంగాణ సాకారం
 ☛ దళితులకు అభయహస్తం ఎప్పటిస్తారో చెప్పాలి
 ☛ బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ డిమాండ్

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: క్రాంతి రాష్ట్రాల ఏర్పాటుకు డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ ఆలోచనలే కారణమని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ అన్నారు. ఆధునిక భారతా వనికి పునాదులు వేశారని తెలిపారు. బాబాసా **వివరాలు 2లో**

కంచె గచ్చిబౌలి భూముల వివాదం
 ☛ సుప్రీంలో ప్రభుత్వం అఫిడవిట్ దాఖలు

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీలోని కంచె గచ్చిబౌలి భూములు వ్యవహారం తెలంగాణ రాజకీయాల్లో కాక రేపుతున్న వేళ ఈ భూములపై తెలంగాణ ప్రభుత్వం సుప్రీంకోర్టులో సోమవారం అఫిడవిట్ దాఖలు చేసింది. ప్రధాని మోడీ కూడా తాజాగా విమర్శలుచేశారు. ఈ భూములపై ఏప్రిల్ 16వ తేదీన సుప్రీంకోర్టులో విచారణ జరగనుంది. కంచె గచ్చిబౌలి భూములు ప్రభుత్వ భూములైనవి ఆ అఫిడవిట్లో తెలంగాణ ప్రభుత్వం క్లియర్ కట్గా స్పష్టం చేసింది. ఈ భూముల్లోనే **వివరాలు 2లో**

తెలంగాణలో ఇది చారిత్రాత్మకరోజు
 • భూభారతి ప్రారంభంపై డిప్యూటీ సీఎం భట్టి

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: అంబేద్కర్ జయంతి సందర్భంగా చారిత్రాత్మకమైన రోజు అని డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విశేషార్థం అన్నారు. భూభారతి పోర్టల్ ప్రారంభోత్సవంలో మాట్లాడిన భట్టి. బాబా సాహెబ్ అలోచనలకు అనుగుణంగా భూభారతి తెచ్చామన్నారు. సామాన్య రైతులకు అర్హమయ్యేలా భూభారతి తీసుకొచ్చామన్నారు. గత బీఆర్ఎస్ సర్కార్ 24 లక్షల ఎకరాల హక్కులను కాలరాసిందని ఆరోపించారు భట్టి. ధరణి రైతుల పాలిటి శాపంగా మారింది. రైతుల ఆత్మగౌరవాన్ని ధరణితో తాకట్టు పెట్టారు. ధరణి సమస్యలను ప్రస్తావించినా గత ప్రభుత్వం పట్టించుకోలే. ధరణితో ఎంతో మంది రైతులు కన్నీళ్లు పెట్టారు. ధరణిని బంగాళాఖాతంలో వేస్తేమని ఆనాడే చెప్పినం. **వివరాలు 2లో**

అంబేద్కర్ కు
ఘనంగా నివాళి
 ☛ పూలమాలలు వేసి శ్రద్ధాంజలి
 ఘటించిన రేవంత్ రెడ్డి

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 14: భారతరత్న డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ జయంతి సందర్భంగా ప్రముఖులు ఆయనకు ఘనంగా నివాళి అర్పించారు. ట్యాంక్ బండ్ వద్ద ఆ మహనీయుడి విగ్రహానికి పూలమాల వేసి సముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నివాళులు అర్పించారు. అంబేద్కర్ విగ్రహానికి నివాళులు అర్పించిన వారిలో ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విశేషార్థం మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, దామోదర రాజనర్సింపా, ఎంపీ అనిల్ కుమార్ యాదవ్, మాజీ ఎంపీ అంజన్ కుమార్ యాదవ్, మాజీ మంత్రి మోతుపల్లి నర్సింహులు, తదితరులు ఉన్నారు. **వివరాలు 2లో**



అణగారిన వర్గాల కోసం పోరాడిన దార్శనికుడు అంబేద్కర్



- రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి - టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్యాలయంలో ఘనంగా అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు

తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర ప్రతినిధి(పి. సైదులు), ఏప్రిల్ 14: అణగారిన వర్గాల కోసం జీవితకాలం పోరాడిన దార్శనికుడు డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ అని రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి అన్నారు. సోమవారం మానభే ట్యాంక్ లోని టీయూఎఫ్ ఐడిసి స్థానిక కార్యాలయంలో ఘనంగా భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత భారత తల్లి డా.బీఆర్ అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. అంబేద్కర్ చిత్త పటానికి రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. టీయూఎఫ్ ఐడిసి అడ్మినిస్ట్రేటివ్ మేనేజర్ ఫాల్గున్ కుమార్, రవి కిరణ్, చంద్రశేఖర్, పుష్పరమేష్, రాము, కార్యాలయ సిబ్బందిలు పాల్గొన్నారు.

రాష్ట్ర చలిత్రలో భూభారతి చట్టం ఒక మైలురాయిగా నిలిచిపోతుంది



తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర ప్రతినిధి (పి. సైదులు), ఏప్రిల్ 14: తెలంగాణ రాష్ట్ర చరిత్రలో భూభారతి చట్టం ఒక మైలు రాయిగా నిలిచిపోతుందని రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన భూభారతి పోర్టల్ ఆవిష్కరణని హైదరాబాద్ లోని శిల్పకళావేదికలో సోమవారం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి పాల్గొన్నారు.



ప్రపంచం గర్వించదగ్గ వ్యక్తి డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్

తొలి అక్షరం/సంస్కారాల పేట, ఏప్రిల్ 14: రాజ్యాంగ రూపకర్త డాక్టర్ బీ ఆర్ అంబేద్కర్ 134వ జయంతి వేడుకలు మండల కేంద్రంతో పాటు, జయపురం, రామన్నగూడెం, పెద్దనా గారం గ్రామాలు, వివిధ ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో ఘనంగా నిర్వహించారు. సంస్కారాల పేటలో అంబేద్కర్ యువజన సంఘం ఆధ్వర్యంలో అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా సంస్కారాల పేట ఎస్ఐ మాలిక్ సురేష్ మాట్లాడుతూ అణగారిన వర్గాల సంక్షేమం, మహిళల సాధికారత కోసం బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ చేసిన అవిశ్రాంత పోరాటం ప్రపంచానికి స్ఫూర్తిదాయకమని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంబేద్కర్ యువజన సంఘం నాయకులు ఎర్ర వెంకట్ రాం నర్సయ్య, గుండాల భిక్షం వివిధ రాజకీయ పార్టీ నాయకులు, ప్రజా సంఘాల నాయకులు, ప్రభుత్వ పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు తదితరులు ఉన్నారు.



భారత జాతి గర్వించదగ్గ వ్యక్తి.. రాజ్యాంగ నిర్మాత డా. బీఆర్ అంబేద్కర్

- అణగారిన వర్గాల కోసం జీవితాంతం పోరాడిన యోధుడు - డాక్టర్ అంబేద్కర్ కేవలం ఒక వ్యక్తి కాదు... ఒక శక్తి - అంబేద్కర్ యావత్ భారత జాతికి చెందిన నాయకుడు - ఎన్ బిబిజిఐపిఎస్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు వస్తం సైదులు తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర జ్యూరీ - తొవ్రూరు ప్రతినిధి (సాంబ), ఏప్రిల్ 14: భారత జాతి గర్వించదగ్గ వ్యక్తి, రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ అని నేషనల్ బేడ (బుడగ) జంగం రిజర్వేషన్ పోరాట సమాఖ్య సంఘం వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు వస్తం సైదులు అన్నారు. సోమవారం తొవ్రూరు పట్టణ కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ సెంటర్ లో భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ 134వ జయంతి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా



మన సమాజంలో కొన్ని వివక్షలు కొనసాగుతూనే ఉన్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. యువత అంబేద్కర్ జీవితాన్ని అదర్శంగా తీసుకోవాలని విద్య ద్వారానే మనం ఉన్నత స్థానాలకు చేరుకోగలమని వస్తం సైదులు తెలిపారు. కాబట్టి ప్రతి ఒక్కరూ విద్యావంతులు కావాలన్నారు. అంబేద్కర్ కేవలం ఒక వర్గానికి చెందిన నాయకుడు కాదని ఆయన యావత్ భారత జాతికి చెందిన నాయకుడని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో నేషనల్ బేడ (బుడగ) జంగం రిజర్వేషన్ పోరాట సమాఖ్య సంఘం కార్యకర్తలు నేషనల్ ఉపాధ్యక్షుడు కిన్నెర చిన్న గురవయ్య, మహబూబాద్ జిల్లా సెక్రటరీ సిరిగిరి లక్ష్మణ్, మహారాష్ట్ర పూణే జిల్లా యూత్ అధ్యక్షుడు బేకు సమయ్య, తొవ్రూర్ 7 వార్డు కన్స్టినర్ అల్లు వెంకన్న, వరంగల్ ఉమ్మడి జిల్లా సలహాదారు కొండపల్లి నాగమల్లు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సమాజాన్ని నిరంతరం నడిపిస్తున్న మహాశక్తి అంబేద్కర్

రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి

తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర ప్రతినిధి(పి. సైదులు), ఏప్రిల్ 14: సమాజాన్ని నిరంతరం నడిపిస్తున్న మహాశక్తి డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ అని రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి అన్నారు. భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత, న్యాయవాది, ఆర్థిక శాస్త్రవేత్త, సంఘ సంస్కర్త, అధ్యాపకుడు డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ జయంతి ఉత్సవాలలో భాగంగా డాక్టర్ బి.ఆర్. అంబేద్కర్ జయంతి సందర్భంగా మహేశ్వరం నియోజకవర్గం పరిధిలోని పలు చోట్ల అంబేద్కర్ విగ్రహానికి రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, రాష్ట్ర టీయూఎఫ్ ఐడిసి కార్పొరేషన్ చైర్మన్ చల్లా నరసింహారెడ్డి పూలమాల వేసి ఘన నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా చల్లా నరసింహారెడ్డి మాట్లాడుతూ... ప్రపంచ దేశాల్లో కూడా డాక్టర్ బి.ఆర్. అంబేద్కర్ జయంతి ఉత్సవాలని అత్యంత వైభవంగా ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఇలాంటి తరుణాల్లో మహేశ్వరం నియోజకవర్గం పరిధిలోని జిల్లెలగూడా, బాలాపూర్, మీర్జేట్ వద్ద జరిగిన అంబేద్కర్ జయంతి ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహించుకోవడం జరుగుతుంది అని తెలిపారు. అంతేకాకుండా ఆశయాలను ఆచరణలో పెడితే మానవుడే మహానీయుడవుతాడు అనేదానికి అంబేద్కర్ నిదర్శనం అని తెలిపారు. ఆయన



ఆశయానికి మరణం లేదని ఇప్పుడు ప్రతి నోటా వినిపిస్తున్న మాజీ అంబేద్కర్ అని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మహేశ్వరం మాజీ ఎమ్మెల్యే కృష్ణారెడ్డి, రంగారెడ్డి జిల్లా జడ్పీ మాజీ చైర్మన్ తీగల అనిత రెడ్డి, గోట్ల యాదయ్య, మాజీ ఎంపీటీసీ దశరథ్, మాజీ సర్పంచ్ పండు గౌడ్, వెంకటేశ్ గౌడ్, చల్లా బాల్ రెడ్డి, కృష్ణ, సురేందర్ రెడ్డి, మహిళా నాయకులు గంగమ్మ, సుగుణ, మీర్జేట్ కార్పొరేషన్ మహిళా అధ్యక్షులు వద్ద, అరుణ, శేఖర్ రెడ్డి, వరుశు రాం, సైదులు, ఆల శ్రీనివాస్ రెడ్డి, సుబాష్ రెడ్డి, మురళి గౌడ్, బతరాణ, భాస్కర్, సిద్దేశ్వర చారి, డివిజన్ నాయకులు, కార్యకర్తలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.



ఉగాది ఆదర్శ దంపతులు, విశిష్ట సేవా పురస్కారాల ప్రధానం కార్యక్రమం

యునెస్కోకు అనుబంధంగా పనిచేస్తున్న యునెస్కో క్లబ్ ఆఫ్ గుంటూరు

తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర ప్రతినిధి(పి. సైదులు), ఏప్రిల్ 14: షౌండర్ అండ్ ప్రెసిడెంట్ యునెస్కో క్లబ్ ఆఫ్ గుంటూరు, కోఆర్డినేటర్ సౌత్ ఇండియా యునెస్కో క్లబ్ రామానాథం పరమేశ్వరరావు ఆధ్వర్యంలో హైదరాబాద్ లో గన్ షౌండ్రీ లోని ప్రభాస్ టవర్స్ లో యునెస్కో క్లబ్ ఆఫ్ (గుంటూరు) వారు నిర్వహించిన శ్రీ విశ్వాస నామ సంవత్సరం ఉగాది వేడుకల సందర్భంగా ఉగాది ఆదర్శ దంపతులు పురస్కారాలు, ఉగాది విశిష్ట సేవా పురస్కారాలను ఘనంగా సన్మానించి అభినందించి సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పరికిపండ్ల నరహరి ఐఏఎస్ (ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ వబ్లిక్ హెల్త్ ఇంజనీరింగ్ డిపార్ట్మెంట్ మధ్యప్రదేశ్) ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్నారు. భారత యునెస్కో క్లబ్ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి యోగేష్ కుల శ్రేష్ట, భారత శరీర అవయవ దాతల సంఘం అధ్యక్షురాలు గూడూరు సీతా మహాలక్ష్మి, ఏబి డబ్ల్యుఎఫ్ రాష్ట్ర నాయకులు బదిగంపల చంద్రమౌళి అతిథులుగా పాల్గొన్నారు. సమాజంలో విస్తారంగా విశిష్ట సేవలను అందించిన వారిని గుర్తించి యునెస్కో వారు తగిన విధంగా సన్మానించడం వారిని మరింత ప్రోత్సహించినట్లు ఉత్సాహంతో మరింతగా సేవలు చేస్తారన్నారు. పురస్కార గ్రహీతలందరినీ అభినందించారు ఘనంగా సన్మానించారు.

ఘనంగా అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు

తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర ప్రతినిధి(పి. సైదులు), ఏప్రిల్ 14: బదుగు, బలహీన, దళిత, పీడిత వర్గాల ఆశాజ్యోతి భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత మేధావి, ప్రపంచ మేధావి, అన్ని వర్గాల అభివృద్ధి కోసం పోరాడిన మహనీయుడు కుల వ్యతిరేక సామాజిక సంస్కర్త భారత తల్లి డాక్టర్ బీమ రావు అంబేద్కర్ 134వ జయంతి ఉత్సవాలను సంగారెడ్డి జిల్లా కేంద్రంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర వివిధ దళిత సంఘాల ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా జయంతి ఉత్సవాలను జరిపించడం జరిగింది. అందులో భాగంగా వివిధ సంఘాల నాయకులు, కుల సంఘాల నాయకులను, విద్యావంతులను మేధావులను, ఇంటెలిక్చవల్ మెంబర్స్ ను ఆహ్వానించడం జరిగింది. దీనికి ముఖ్య అతిథులుగా జిల్లా కలెక్టర్, ఎస్సీ, అంబేద్కర్ ఐడియాలజీ నాయకులు ముఖ్య అతిథులుగా హాజరయ్యారు. డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ ఆలోచన విధానములను కొనియాడుతూ ఆయన సూచించిన సూచనలను గుర్తు చేసుకుంటూ మాట్లాడడం జరిగింది. బేడ బుడగ జంగాల సంగారెడ్డి జిల్లా తరపున న్యాయవాది, అధ్యక్షులు తెలంగాణ రాష్ట్ర బదబడజంగాల ఎస్సీ ఫెడరేషన్ చిత్తారి అసంతయ్య, చిత్తారి గురుపాదం, ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లా సలహాదారు, చిత్తారి ఆనంద్ అధ్యక్షులు, జనరల్ సెక్రటరీ కప్పరి లక్ష్మణ్ కుమార్, యాదయ్య సలహాదారు, ఆర్డెనెజింగ్ కార్యదర్శి గడ్డం రాంధాస్, సదుల సత్తం, కప్పరి క్రిక్కు వివిధ సంఘాల నాయకులు హాజరయ్యారు. అందులో భాగంగా మహాశక్తి భారత తల్లి భీష్మావు అంబేద్కర్ చూపిన బాటలో నడుస్తూ ఆయన ఆశయ సాధనకు కృషి చేయాలని విద్య ద్వారానే సమాజంలో మార్పు సాధ్యమని నమ్మి సమాజ మార్పునకు మార్గదర్శకులు అయిన అంబేద్కర్ జయంతి సందర్భంగా ఆయనను కొనియాడారు. రాజ్యాధికారం దిశగా అడుగులు వేసి బీసీలు, సంచార జాతులు, ఎస్సీ ఎస్టీలు, మైనార్టీలు ఇతర కులాలను కలుపుకొని రాజ్య అధికారం చేపట్టాలని కోరడం జరిగింది.



జయహవా అంబేద్కరా.. నీ కీర్తి విశ్వం ఉన్నంతవరకు..



ఎస్సీ ఎస్టీ జేపీసీ ఆధ్వర్యంలో అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు

తొలి అక్షరం/కొంట్ల ఏప్రిల్ 14: భారతరత్న డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ 134 జయంతి ఎస్సీ ఎస్టీ, కోరుట్ల నియోజకవర్గం జేపీసీ ఆధ్వర్యంలో మేట్ పల్లి లో ఘనంగా జయంతి వేడుకలు నిర్వహించడం జరిగింది. అధ్యక్షులు బద్రి సాయన్న, బడి లక్ష్మణ్ ఉపాధ్యక్షులు,బాల్క శంకర్ రావు ఉపాధ్యక్షులు, మేకల హన్మంతు జనరల్ సైక్లెటర్ చంద్రయ్య, సురేందర్, బద్రి ప్రదీప్, కురుమ దేవయ్య, ఎస్సీ, ఎస్టీ, స భ్యలు పాల్గొన్నారు.



ఘనంగా అంబేద్కర్ జయంతి.

శ్రీరామగిరిలో అన్నదానం... అంబేద్కర్ సేవలను కొనియాడిన రాజకీయ ప్రముఖులు..

తొలి అక్షరం/నెల్లకుడురు, ఏప్రిల్ 14: అంబేద్కర్ అందరివారు ఆయన కీర్తి ప్రతిష్టలు విశ్వం ఉన్నంతవరకు వ్యాప్తి చెందవలసి, పలువురు రాజకీయ సామాజిక, కుల సంఘాల ప్రతినిధులు అంబేద్కర్ సేవలను నెమరు వేసుకున్నారు. సోమవారం నెల్లకుడురు మండల కేంద్రంలో డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ జయంతిని పురస్కరించు కుని శ్రీరామగిరిలో అన్నదాన కార్యక్రమం మండల కేంద్రంలో అంబేద్కర్ యువజన సంఘం ఆధ్వర్యంలో అంబేద్కర్ జయంతిని ఘనంగా నిర్వహించారు. స్థానిక మండల కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. అంబేద్కర్ ప్రపంచ మేధావి అని రాసిన రాజ్యాంగం భారత ప్రజాస్వామ్య



దేశంలో దిక్కువిగా నిలిచిందని అంబేద్కర్ సేవలను కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ జెడ్పీటిసి హెచ్ వెంకటేశ్వర్లు, ప్రముఖ కవి నలిగంటి శరత్ మాజీ, వైస్, ఎంపీపీ జైలా వెంకటేశ్, ఎంపీటీసీల ఘోరం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పెరుమాళ్ళ గుట్టయ్య గౌడ్, బీజేపీఎం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శిమధన్ లాల్, మాల మహానాడు రాష్ట్ర నాయకులు దాసరి ప్రకాష్, జైండ్లసంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి జీలకర యాదాద్రి ఎమ్మార్పీఎస్ మండల అధ్యక్షులు తూళ్ళ వెంకన్న, కడూరి బలయ్య రజక సంఘం ప్రతినిధి పరిపల్లి పూర్ణచందర్, మున్నూరు కాపు సంఘం ప్రతినిధి ఆకుతోట సతీష్ టిఆర్ఎస్ నాయకులు యాసంరమేష్, మద్ది రాజేశ్, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నేతలు ఆకుల జగ్గయ్య కుక్కల బలయ్య, మంద అశోక్ బాలాజీ నాయక్, శంకర్ నాయక్ దేవేందర్ నాయక్ సూర్య సందీప్ కొల్లి కుంట్ల మహేందర్ తిరుపతా చారి, బొడ్డు వీరస్వామి, మధుకర్, వేణు,



పవన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. -శ్రీరామగిరిలో మహా అన్నదానం.. నెల్లకుడురు మండలం శ్రీరామగిరి గ్రామంలో అంబేద్కర్ జయంతిని పురస్కరించుకొని మహా అన్నదాన కార్యక్రమంను స్థానిక ఎస్సె చిర్రరమేష్ బాబు ప్రారంభించారు. స్థానిక అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. అంబేద్కర్ యువజన సంఘం నాయకులు ప్రశాంత్, పగిడిపల్లి రాములు, చంద్ర అనిల్. రమేష్, బూర్గుల మోషే, ఉప్పలయ్య,కాంగ్రెస్ మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు గొల్లపల్లి ప్రభాకర్ గౌడ్, గ్రామశాఖ అధ్యక్షులు బెల్లి నరసయ్య తాజా మాజీ సర్పంచ్ దోనికని జ్యోతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మహామూర్తి వ్యక్తి అంబేద్కర్ ఆయన జీవితం అందరికీ ఆదర్శం

- ఎమ్మెల్సీ నాగర్ కుంట నవీన్ రెడ్డి
- టీగాపూర్లో ఘనంగా అంబేద్కర్ విగ్రహాని ఆవిష్కరించిన ఎమ్మెల్సీ నవీన్ రెడ్డి
- అంబేద్కర్ విగ్రహ దాత మాజీ బార్ అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్ జగన్నోహన్ రెడ్డి
- హాజరైన కడంపల్లి శ్రీనివాస్ గౌడ్, మాజీ ఎంపీపీ మధుసూదన్ రెడ్డి, ఎమ్మె సత్యనారాయణ, దేవేందర్ యాదవ్



రెడ్డి, జగన్ మోహన్ రెడ్డి, ఎమ్మె సత్యనారాయణ, దేవేందర్ యాదవ్ తో కలిసి అంబేద్కర్ విగ్రహావిష్కరించి పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. ఆనంతరం అంబేద్కర్ విగ్రహాన్ని మాజీ బార్ అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్ జగన్నోహన్ రెడ్డి ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్సీ నాగర్ కుంట నవీన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. బడుగు బలహీన వర్గాల అభ్యుత్థికి కృషి చేసిన మహనీయుడు అంబేద్కర్ అని కొనియాడారు. విద్యతోనే అభివృద్ధి సాధ్యమని, ప్రతి ఒక్కరిలో ఉన్నత చదువులు చదివేలా చైతన్యం కలిగించారన్నారు. ఆయన ఆశయ సాధనకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ జెడ్పీటిసి చీర

గొప్ప సామాజిక సంస్కర్త, రాజనీతిజ్ఞుడు, భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్

- మాజీ ఎమ్మెల్యే వై. అంజయ్య యాదవ్
- ఎక్సాన్ ఖాన్ పేట గ్రామంలో అంబేద్కర్ చిత్రపటానికి ఘన నివాళులు అర్పించిన మాజీ ఎమ్మెల్యే వై. అంజయ్య యాదవ్
- బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ జయంతి వేడుకలు
- నివాళులర్పించిన బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు

తొలి అక్షరం/కేసంపేట్, ఏప్రిల్ 14: భారతదేశ గొప్ప సామాజిక సంస్కర్త, రాజనీతిజ్ఞుడు, ఆర్థిక వేత, భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత, స్వతంత్ర భారతదేశపు తొలి చట్ట మంత్రి డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ అని, ఆయన జీవన విధానం నేతీతరం నాయకులకు ఆదర్శనీయుమని మాజీ ఎమ్మెల్యే వై అంజయ్య యాదవ్ అన్నారు. సోమవారం డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ జయంతిని పురస్కరించుకొని బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆధ్వర్యంలో ఎక్సాన్ ఖాన్ పేట గ్రామంలో అంబేద్కర్ చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి ఘన నివాళు అర్పించిన ఆనంతరం ఆయన చేసిన సేవలను కొనియాడారు. మధ్యప్రదేశ్ లోని మౌ అనే గ్రామంలో సాధారణ కుటుంబంలో జన్మించిన ఆయన కొలంబియా విశ్వవిద్యాలయంలో ఉన్నత విద్యను అభ్యసించి దేశ రాజ్యాంగాన్ని లిఖించే స్థాయికి ఎదిగారని చెప్పారు. శిక్షణ పొందండి- సంఘటితం కండి. మనమందరం సమానమే- సమాన హక్కులు ఉండాలి అనే నినాదాలతో దళిత బహుజన జాతిని జాగృతం చేసి, అన్ని రంగాలలో రాజీనీతి విధంగా చైతన్య పరిచ్ఛారని అభిప్రాయపడ్డారు. ఆయన రచించిన రాజ్యాంగమే దేశానికి దిక్సూచి అయిందని, రాజ్యాంగ ఫలాలను దళిత బహుజనములు అనుభవించినప్పట్లే ఆయన ఆశయ సాధనకు నిజమైన ఫలితం దక్కుతుందని అన్నారు. ఆయన అనుసరించిన విధానం, ఎదిగిన తీరు మనందరికీ ఆదర్శనీయుమని, అన్ని వర్గాల ప్రజలు ఆయన సూచించిన మార్గంలో పయనించాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ మాజీ ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



డాక్టర్ అంబేద్కర్ సూచించిన మార్గం ఎప్పటికీ ఆదర్శప్రాయమైనది

- తొలి అక్షరం రాష్ట్ర బ్యూరో, తొర్రూరు ప్రతినిధి సాంబ పన్నం

తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర బ్యూరో తొర్రూరు ప్రతినిధి (సాంబ), ఏప్రిల్ 14: భారతీయ సమాజానికి డాక్టర్ అంబేద్కర్ సూచించిన మార్గం ఎప్పుడీ ఆదర్శప్రాయమైనదిగా నిలిచిపోతుందని తొలి అక్షరం రాష్ట్ర బ్యూరో, తొర్రూరు ప్రతినిధి సాంబ పన్నం అన్నారు. వరంగల్ కార్పొరేషన్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని సోమవారం అంబేద్కర్ జయంతి సందర్భంగా అంబేద్కర్ విగ్రహానికి తొలి అక్షరం రాష్ట్ర బ్యూరో తొర్రూరు ప్రతినిధి పన్నం సాంబ పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... భారత సమాజాన్ని నిరంతరం నడిపిస్తున్న మహాశక్తి డాక్టర్ బిఆర్ అంబేద్కర్ అని అన్నారు.



సామాజిక సమాప్తం కోసం పాటుపడిన మహానీయుడు అంబేద్కర్: ఎమ్మెల్యే



తొలి అక్షరం/గోదావరిఖని: ఏప్రిల్ 14: ఆర్డీ 1 నెంగరేణి జిఎం ఆఫీస్ సమీపంలో సింగరేణి ఆధ్వర్యంలో సోమవారం నిర్వహించిన డాక్టర్ బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్ 134వ జయంతి వేడుకల్లో రామగుండం ఎమ్మెల్యే రాజ్ తాకూర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే రాజ్ తాకూర్ మాట్లాడుతూ.. డాక్టర్ బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్ మన భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత మాత్రమే కాకుండా, సామాజిక సమాప్తం, దళిత హక్కుల పరిరక్షణ కోసం జీవితాంతం పోరాడిన మహానీయుడని అన్నారు. ఆయన ఆశయాల బాటలో ప్రతి ఒక్కరు నడవాలని ఈ సమాజాన్ని అన్ని వర్గాల అభివృద్ధికి తోడ్పడేలా మార్పులు తీసుకురావాలని అన్నారు. అంతకు ముందు అంబేద్కర్ విగ్రహానికి పువ్వులను వేసి నివాళులు అర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిఎం, ఆధికారులు, నాయకులు పాల్గొన్నారు.

స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాన్ని అందించిన గొప్ప నేత డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ - పిసిసి ఉపాధ్యక్షుడు తోటకూర వజ్రేష్ యాదవ్



తొలి అక్షరం/మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి, మేడిపల్లి, టోడుప్పల్, ఏప్రిల్ 14: భారత రాజ్యాంగాన్ని రచించి బడుగు, బలహీన వర్గాలకు స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాన్ని అందించిన గొప్ప నేత డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ అని టిపీసీసీ ఉపాధ్యక్షుడు తోటకూర వజ్రేష్ యాదవ్ అన్నారు. భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ 134 వ జయంతిని పురస్కరించుకొని టోడుప్పల్ అంబేద్కర్ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటుచేసిన అంబేద్కర్ జయంతి కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ కార్యక్రమం లో టోడుప్పల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ అధ్యక్షులు పోగుల నర్సింహ రెడ్డి, మాజీ మేయర్ తోటకూర అజయ్ యాదవ్, మాజీ కార్పొరేటర్లు, మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు, అంబేద్కర్ యువజన సంఘం నాయకులు పాల్గొన్నారు.

గుర్తు తెలియని వ్యక్తి మృతి - మేడిపల్లి పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఘటన

తొలి అక్షరం/మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి, మేడిపల్లి, ఏప్రిల్ 14 గుర్తు తెలియని వ్యక్తి మృతి చెందిన ఘటన మేడిపల్లి పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో జరిగింది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం. 45 సంవత్సరాల వయస్సు గల వ్యక్తి ఉప్పల్ డిపో ఎదురుగా గల మెట్లో ఫుట్ పేర్ వద్ద పడి ఉండగా వెంటనే అతడిని 108 అంబులెన్సు ద్వారా గాంధీ ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందాడు. కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నామని, ఈ వ్యక్తిని ఎవరైనా గుర్తుపడితే మేడిపల్లి పోలీసు స్టేషన్లో సంప్రదించగలరని సీబి గోవింద రెడ్డి తెలిపారు.

